
ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ Πέμπτη 19 Ιανουάριου 1989 Πέμπτη 19 Ιανουάριου 1989 ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Η ΠΡΩΤΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Δ ΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ του 

ΠΑΣΟΚ, αλλά και οι 
δομές της κοινωνίας, 

ευθύνονται για τα σκάνδα­
λα Κοσκωτά, Ε.Β.Ο. κ.τ.λ. 
κατά τη γνώμη των περισ­
σοτέρων κατοίκων της 
πρωτεύουσας (εκλογικές 
περιφέρειες Α' και Β' Αθή­
νας και Πειραιά, σύμφωνα 
με τις απαντήσεις που έ ­
δωσαν στην πρόσφατη δη­
μοσκόπηση της εταιρείας 
ΔΗΜΕΛ, η οποία έχει και 
την ευθύνη της επεξεργα­
σίας των στοιχείων.

Στην κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ επιρρίπτει ευθύνη, 
γιατί ανέχτηκε και συγκάλυ- 
ψε τα σκάνδαλα, το 71,55% 
των όσων ρωτήθηκαν, ενώ 
διαφωνεί το 23,02%  (πίνα­
κας 1).

Αξιοσημείωτο είναι, ότι 
ευθύνες στην κυβέρνηση ε­
πιρρίπτει το 40,28%  των ό­
σων ψήφισαν ΠΑΣΟΚ στις 
εκλογές του 1985, ενώ δια­
φωνεί το 49,76%.

Στο ερώτημα αν ευθύνον- 
ται οι δομές της κοινωνίας, 
που επιτρέπουν τέτοια 
σκάνδαλα, το 59,68% όσων 
ρωτήθηκαν απαντά «ναι», 
ενώ διαφωνεί το 31,82%. Ε­
πιρρίπτουν ευθύνες στις δο­
μές της κοινωνίας το 
73,93% όσων ψήφισαν ΠΑ­
ΣΟΚ το 1985, το 38,52%  ό­
σων ψήφισαν Ν.Δ. και το 
69,86% όσων ψήφισαν 
Κ.Κ.Ε.

Στο ερώτημα αν η ευθύνη 
περιορίζεται στα συγκεκρι­
μένα πρόσωπα, το 42,30%  
απαντά «ναι», ενώ το 
46,24% διαφωνεί. Από ό­
σους ψήφισαν ΠΑΣΟΚ το 
53,55% απαντά «ναι», ενώ 
διαφωνεί το 32,23%. Από ό­
σους ψήφισαν Ν.Δ. απαντά 
«ναι» το 33,61% και διαφω­
νεί το 57,61%, από όσους 
ψήφισαν Κ .Κ.Ε. συμφωνεί 
το 27,40% και διαφωνεί το 
60,27%. Αντίστροφη είναι η 
θέση των όσων ψήφισαν 
Κ .Κ.Ε. Εσωτ.: συμφωνεί το 
70,59% και διαφωνεί το 
47,06%.

Μη κάθαρση
Το 65,63%  όσων ρωτή­

θηκαν απαντά, ότι η κυβέρ­
νηση δεν ενδιαφέρεται για 
την κάθαρση. Αυτή τη 
γνώμη έχει το 34,12% όσων 
ψήφισαν ΠΑΣΟΚ το 1985, 
το 92,62% όσων ψήφισαν 
Ν.Δ., το 87,67%  όσων ψή­
φισαν Κ .Κ.Ε. και το 82,35% 
όσων ψήφισαν Κ .Κ .Ε : Ε­
σωτ.

Δεν είναι μέρος σκευω­
ρίας κατά της αλλαγής η 
διαφοροποίηση από την κυ­
βερνητική πολιτική και η α­
ποχώρηση στελεχών από το 
ΠΑΣΟΚ (Λάζαρης, Γιώτας) 
μετά τα σκάνδαλα, απαντά 
το 66,82% όσων ρωτήθη­
καν. Αυτή είναι η γνώμη 
του 44,08%  (με αντίθετο το 
37,91%) των όσων ψήφισαν 
το ΠΑΣΟΚ το 1985, του 
87,70% όσων ψήφισαν 
Ν.Δ., του 79,45% όσων ψή­
φισαν Κ .Κ.Ε. και του 
76,47% Κ.Κ.Ε. Εσωτ. (πί­
νακας 2).

Επίσης, χαρακτηρίζουν 
ως τίμια πολιτική πράξη, τη 
διαφοροποίηση το 61,30%  
όσων ρωτήθηκαν (ΠΑΣΟΚ 
41,23%, με αντίθετο το 
40,76%, Ν.Δ. 81,15%, 
Κ.Κ.Ε. 69,86% , Κ .Κ .Ε . Ε­
σωτ. 64,71%).

Στο ερώτημα, αν είναι το 
ίδιο υπεύθυνοι με άλλα κυ­
βερνητικά στελέχη, συμφω-

ΔΗΜΟΣΙΕΥΟΥΜΕ σήμερα το 
^  δεύτερο μέρος της δημοσκόπη- 

σης που διενήργησε από τις 4 
έως τις 7 Ιανουάριου 1989 στην πε­
ριοχή της πρωτεύουσας η εταιρεία 
ΔΗΜΕΛ - Δημοσκοπήσεις Μελέτες 
(τηλ. 92.37.320 και 92.36.279), η ο­
ποία έχει την πλήρη ευθύνη για την 
οργάνωση της έρευνας και την επε­
ξεργασία των στοιχείων.

Σήμερα αναλύονται οι απαντήσεις 
σε ερωτήματα:

■ Για τα σκάνδαλα και τις ευθύνες.
■ Για τις απόψεις του Πρωθυπουργού 
και για τη διαφοροποίηση από την κυ­
βέρνηση στελεχών του ΠΑΣΟΚ.
■ Για τις ενέργειες των 4 αρχηγών των 
κομμάτων της αντιπολίτευσης.

Αξιοσημείωτο είναι, ότι πολλοί από 
όσους ψήφισαν το ΠΑΣΟΚ το 1985 
διαφωνούν με τις σημερινές τοποθε­
τήσεις του κόμματος και τις ενέργειες 
της κυβέρνησης.

Ο! ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΤΟΥ ΛΕΚΑΝΟΠΕΔΙΟΥ ΑΠΑΝΤΟΥΝ

71,55%: Ναι,
η κυβέρνηση 
ευθύνειαι για 
ία σκάνδαλα

νεί το 35,75%  και διαφωνεί 
το 44,71%  των όσων ρωτή­
θηκαν (ΠΑΣΟΚ 49,76%  και 
29,38% αντίστοιχα, Ν.Δ. 
22,95%  και 58,20% , Κ.Κ.Ε. 
23,29% και 57,53%  Κ.Κ.Ε. 
Εσωτ. 47,06%  και 41,18%.

Μικρό ποσοστό των ό­
σων ψήφισαν ΠΑΣΟΚ το 
1985 είναι πολύ (14,22% ) ή 
αρκετά (23,22% ) ικανοποιη­
μένο από τα αποτελέσματα 
της συνόδου της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ 
(πίνακας 3).

Ωστόσο το 58,29%  των 
όσων ψήφισαν ΠΑΣΟΚ το 
1985 συμφωνεί με την άπο­
ψη του Ανδρέα Παπαν- 
δρέου, ότι υπάρχει σκευω­
ρία ξένων δυνάμεων για να 
ανατρέψουν το ΠΑΣΟΚ 
(πίνακας 4). Με την άποψη 
ότι το σκάνδαλο Κοσκωτά 
είναι γέννημα - θρέμμα της 
Δεξιάς συμφωνεί μόνο το 
42,18%  των όσων ψήφισαν 
ΠΑΣΟΚ. Επίσης διαφωνεί 
το 38,86%  (συμφωνεί το 
33,18%) των όσων ψήφισαν 
ΠΑΣΟΚ, ότι δεν μπορεί να 
εφαρμοστεί η απλή αναλογι­
κή.

Σε άλλες απόψεις του 
Πρωθυπουργού, όσοι ψήφι­
σαν ΠΑΣΟΚ το 1985 απαν­
τούν:
•  Συμφωνούν ότι πρέπει να 
«ανανήψουν» οι ηγέτες της 
Αριστερός 58,7% , διαφω­
νούν 25,59%.
•  Συμφωνούν, ότι η χώρα 
θα οδηγηθεί σε ακυβερνησία 
αν μετά τις εκλογές δεν 
σχηματιστεί αυτοδύναμη 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ 
42,65%  και διαφωνούν 
35,07%, ενώ το 22,27%  δεν 
απαντά.

Από την τηλεόραση 
(37,95% ) ενημερώθηκαν οι 
περισσότεροι από όσους 
ρωτήθηκαν για το περιεχό­
μενο της ομιλίας του Πρω­
θυπουργού στη σύνοδο της 
Κεντρικής Επιτροπής του 
ΠΑΣΟΚ και από τις εφημε­
ρίδες το 24,31%  (πίνακας 
5).

Δεν είναι θετικές οι εκτι­
μήσεις για τα αποτελέσματα 
της συνόδου της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, 
όπως προκύπτει από τις α­
παντήσεις στα σχετικά ερω­
τήματα (πίνακας 6). Εντυ­
πωσιακό είναι, ότι μόνο το 
42,18%  των όσων ψήφισαν 
ΠΑΣΟΚ το 1985 αναγνωρί­
ζει ως σημαντικό γεγονός 
τη σύνοδο της Κεντρικής Ε ­
πιτροπής.

Για τους «4»
Το 57,91%  όσων ρωτή­

θηκαν κρίνουν ως θετικά τα 
αποτελέσματα της συνάντη­
σης των «4» με τον Πρόε­
δρο της Δημοκρατίας. Αυτή 
τη γνώμη έχει και το 
37,44%  των όσων ψήφισαν 
ΠΑΣΟΚ το 1985, ενώ δεν 
συμφωνεί το 30,33%  και δεν 
απαντά το 32,23%  (πίνακας 
1 ).

Το 57,51%  των όσων ρω­
τήθηκαν συμφωνεί, ότι πρέ­
πει να γίνουν αμέσως εκλο­
γές με απλή αναλογική. Την 
ίδια γνώμη έχει το 21,33%  
όσων ψήφισαν το 1985 το 
ΠΑΣΟΚ και την αντίθετη 
το 69,67%  (πίνακας 8).

Θετική κρίνει την πρότα­
ση του X . Φλωράκη για συ­
νάντηση των αρχηγών ό­
λων των κομμάτων το 
67,95%  όσων ρωτήθηκαν.

65,6%: Η κυβέρνηση 
δεν ενδιαφέρεται 
για την κάθαρση

Την ίδια γνώμη έχει το 
41,23%  όσων ψήφισαν ΠΑ­
ΣΟΚ (αρνητική το 32,70% 
και μένει αδιάφορο το 
23,22% ) και η συντριπτική 
πλειοψηφία των ψηφοφόρων

I των άλλων κομμάτων (πίνα­
κας 9). Στα ίδια ποσοστά

tκυμαίνονται και οι απαντή­
σεις στα συναφή ερωτήματα
για τις ενέργειες των «4» —  f i l · —

| (πίνακας 10,11 και 12).

1. Ποιός κατά την γνώμη σας ευθύνεται για τα σκάνδαλα Κοσκωτά, ΕΒΟ κ.λπ. θα  
θέλαμε την γνώμη σας πάνω στις εξής απόψεις:

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
α ν α γ .

Π Α Σ Ο Κ  
7 85

ΝΛ
’85

Κ Κ Ε  
7 85

Κ Κ Ε ε σ  
7 85

■ Η  κ υ β έ ρ ν η σ η  τ ο υ  Π Α Σ Ο Κ  που 
τ α  α ν έ χ θ η κ ε  και, χα σ υ γ κ ά λ υ ψ ε ·

Û. Ξ. / û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

5.41
7 1 . 5 5
2 3 . 0 2

9 . 9 5  
4 0 . 2 8  
49. 76

1.64
9 8 . 3 6
0 . 0 0

2. 74 
9 1 . 7 8  
5. 48

0 . 0 0  
94. 12 
5 . 8 8

■ Ο λ ο ς  ο π ο λ ι χ ι κ ό ς  κ ό σ μ ο ς  χο 
ί δ ι ο  ε υ θ ύ ν ε χ α ι .

Û. Ξ. / Û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

5. 19 
3 8 . 3 5  
5 6 . 4 4

5.21 
58. 77 
3 6 . 0 2

6. 56 
2 0 . 4 9  
7 2 . 9 5

2. 74 
24. 66 
7 2 . 6 0

0 . 0 0
29.41
7 0 . 5 9

■ Οι δ ο μ έ ς  χ η ς  κ ο ι ν ω ν ί α ς  που 
ε π ι χ ρ έ π ο υ ν  χ έ χ ο ι α  σ κ ά ν δ α λ α .

Λ.Ξ. /Λ. Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

8 . 4 9
5 9 . 6 8
3 1 . 8 2

6 . 6 4
7 3 . 9 3
1 9 .43

11.48
3 8 . 5 2
5 0 . 0 0

6 . 8 5
6 9 . 8 6
2 3 . 2 9

5 . 8 8
7 0 . 5 9
2 3 . 5 3

■ Η  ε υ θ ύ ν η  π ε ρ ι ο ρ ί ξ ε χ α ι  σ χ α 
σ υ γ κ ε κ ρ ι μ έ ν α  π ρ ό σ ω π α  που π ρ ω -  
χ α χ ω ν ύ σ χ η σ α ν  σε κ άθε έ ν α  α π ό  
χ α  π α ρ α π ά ν ω  σ κ ά ν δ α λ α .

Û. Ξ . / û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

11.44
4 2 . 3 0
4 6 . 2 4

1 4 .22 
53. 55
3 2 . 2 3

9 . 0 2
33. 6 1
5 7 . 3 8

12.33
2 7 . 4 0
6 0 . 2 7

0 . 0 0  
52. 94 
4 7 . 0 6

■ Η  κ υ β έ ρ ν η σ η  ε ν δ ι α φ έ ρ ε χ α ι  για 
χ η ν  κ ά θ α ρ σ η  και, κάνει, όχι, ε ί ­
ναι δ υ ν α χ ό ν  για ν α  προχωρήσει,.

Λ.Ξ. / û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

7 . 8 0
2 6 . 5 5
6 5 . 6 3

11.37 
54. 50 
34. 12

5. 74 
1.64

9 2 . 6 2

4. 1 1 
8 . 2 2  

8 7 . 6 7

0. 00 
17.65 
8 2 . 3 5

2. Τι πιστεύεται για την διαφοροποίηση από την κυβερνητική πολιτική ή και την απο­
χώρηση στελεχών του ΠΑΣΟΚ (π.χ. Λάζαρης, Γ ιώτας) μετά από μια σειρά σκάνδαλα 
που συνετάραξαν τελευταία την κοινωνία μας;

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
ο:ναγ.

Π Α Σ Ο Κ  
7 85

NÛ
7 85

ΚΚΕ 
7 85

Κ Κ Ε ε σ
’85

■ Ε ί ν α ι  μ έ ρ ο ς  σ κ ε υ ω ρ ί α ς  κ α χ ά  
χ η ς  α λ λ α γ έ ς .

Û. Ξ. /Λ.Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

13.83
19.34
6 6 . 8 2

18.01
37.91
4 4 . 0 8

8 . 2 0  
4. 10 

8 7 . 7 0

15.07 
5. 48 

79. 45

17.65
5 . 8 8

7 6 .47

■ Π ρ ο σ π α θ ο ύ ν  με χ έ χ ο ι ε ς  κ ι ν ή ­
σ ε ι ς  ν α  π ρ ο β λ η θ ο ύ ν  π ο λ ι χ ι κ ά ,  
π ρ ο σ δ ο κ ώ ν χ α ς  έ χσι μ ι α  π ε χ υ χ η -  
μ έ ν η  π ο λ ι χ ι κ ά  π ο ρ ε ί α  σ χ ο  μ έ λ ­
λον.

Û. Ξ. /Λ. Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

18.06
3 4 . 6 7
4 7 . 2 6

18. 48 
4 8 . 3 4  
33. 18

17.21
2 2 . 9 5
5 9 . 8 4

19. 18 
2 4 . 6 6  
56. 16

1 7 .65
29.41
5 2 . 9 4

■ Ε ί ν α ι  χ ί μ ι α  π ο λ ι χ ι κ ά  π ρ ά ξ η  
που σ ω σ χ ά  έκαναν.

ΰ . Ξ . / û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

1 3 .89
6 1 . 3 0
2 4 . 7 9

18.01
4 1 . 2 3
4 0 . 7 6

9 . 8 4  
8 1 . 1 5  
9 . 0 2

10.96 
69. 86 
19. 18

1 7 .65 
64.71
17.65

■ Είναι, χ ο  ί δ ι ο  υπεύθυνοι, με 
ά λ λ α  κ υ β ε ρ ν η χ ι κ ά  ο χ ε λ έ χ η  και. 
γ ι 7 α υ χ ό  δ ε ν  πρέπει, ν α  δ ι α χ ω ­
ρ ί ζ ο υ ν  χ η  θ έ σ η  χους.

Λ. Ξ. /û. Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

1 9 .52
3 5 . 7 5
44.71

2 0 . 8 5
4 9 . 7 6
2 9 . 3 8

18.85
2 2 . 9 5
5 8 . 2 0

19. 18 
2 3 . 2 9  
5 7 . 5 3

11.76
4 7 . 0 6
4 1 . 1 8

3. Η σύνοδος της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ στις 29-30 /12/88 και τα αποτελέσματά της σας 
ικανοποίησαν και πόσο;

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
ο: να: γ .

Π Α Σ Ο Κ
’ 8 5

Ν Λ
’ 8 5

Κ Κ Ε  
’ 8 5

Κ Κ Ε ε σ  
’ 8 5

■ Α . Ξ . / Α . Α . 2 1 . 6 5 2 5 .  5 9 1 8 . 8 5 1 7 . 8 1 1 7 . 6 5
Β Π ο λ ύ 6. 4 9 1 4 . 2 2 0. 0 0 1 . 3 7 0 . 0 0
Β Α ρ κ ε τ ά 1 1 . 0 4 2 7 , β 2 2 0. 0 0 5 . 4 8 0. 0 0
Β Λ ί γ ο 1 1 . 4 1 1 7 . 0 6 6 . 5 6 8 . 2 2 5. 8 8
Β Κ α θ ό λ ο υ 4 9 . 3 9 1 9 . 9 1 7 4 . 5 9 6 7 .  1 2 7 6 .  4 7

4. Με τις παρακάτω απόψεις απά το περιεχόμενο της ομιλίας του κ. Πρωθυπουργού, 
συμφωνείτε ή διαφωνείτε;

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
α ν α γ .

Π Α Σ Ο Κ  
7 8 5

NÛ
7 85

Κ Κ Ε  
7 8 5

Κ Κ Ε ε σ  
7 85

■ Υπάρχει, σ κ ε υ ω ρ ί α  ξ έ ν ω ν  δ υ ­
ν ά μ ε ω ν  για ν α  α ν α χ ρ έ ψ ο υ ν  χο 
Π Α Σ Ο Κ  και, να ο χ α μ α χ Λ σ ε ι  η α λ ­
λ αγή σχη χ ώρα μας.

Λ. Ξ./Λ. Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

9 . 5 6  
2 9 . 0 9  
61 i 34

1 2 . 8 0
5 8 . 2 9
2 8 .91

8 . 2 0
2 . 4 6

8 9 . 3 4

5. 48 
1 3 .70 
8 0  . 82

0. 00 
11. 7 6  
8 8 . 2 4

β Το σ κ ά ν δ α λ ο  Κ ο σ κ ω χ ά  είναι 
γ έ ν ν η μ α - θ ρ έ μ α  χης Λεξιάς.

Λ. Ξ. / Û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

1 0 .33
2 1 . 2 5
6 8 . 4 0

18.01 
42. 18 
3 9 .81

4. 10 
1.64 

9 4 . 2 6

4. 1 1 
10.96 
8 4 . 9 3

5 . 8 8
11.76
8 2 . 3 5

■ Η α π λ *  α ν α λ ο γ ι κ ά  δ ε ν  μπορεί 
να κ α θ ι ε ρ ω θ ε ί  γιαχί έ ρ χ ε χ α ι  
αε α ν χ ί θ ε ο η  με χ ο  σύν χ α γ μ α .

Û. Ξ. /Û. Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

17.98
17.89
64. 1 1

2 7 . 9 6  
33. 18 
3 8 . 8 6

13. 1 1 
5. 74 

8 1 . 1 5

4. 1 1 
4. 11

9 1 . 7 8

0. 00 
11. 7 6  
88. 24

■ Οι, η γ έ χ ε ς  χης Α ρ ι σ χ ε ρ ά ς  π ρ έ ­
πει, να " α ν α ν ή ψ ο υ ν "  και να α ρ ­
χ ί σ ο υ ν  δ ι ά λ ο γ ο  σ υ ν ε ρ γ α σ ί α ς  με 
χο ΠΑΣΟΚ.

Û. Ξ. / Û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

14.45
3 3 . 6 2
5 1 . 9 2

15. 64 
5 8 . 7 7  
25. 59

15. 57 
10. 66 
7 3 . 7 7

8. 22 
19. 18 
7 2 . 6 0

11.76
2 3 . 5 3
64.71

β Αν δ ε ν  σ χ η μ α χ ι σ χ ε ί  αυχοδύνα-- 
μ η  κ υ β έ ρ ν η σ η  χου Π Α Σ Ο Κ  σ χ ι ς  ε ­
πόμ ε ν ε ς  ε κ λ ο γ έ ς  η χ ώρα θα ο δ η ­
γηθεί σε α κ υ β ε ρ ν η σ ί α ,  και ίσως 
σε π ε ρ ι π έ χ ε ι α  και ν έ ο  διχ α σ μ ό .

Λ. Ξ. / Û . Α.
ΣΥΜΦδΝδ.
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

12.52
2 4 . 4 8
6 2 . 9 9

2 2 . 2 7  
4 2 . 6 5  
3 5 . 0 7

3. 28 
9 . 0 2  

87. 70

5. 48 
1 2 .33 
82. 19

1 7 .65
11.76
7 0 . 5 9

β Η Α ρ ι ο χ ε ρ ά  και η Λ ε ξ ι ά  ε υ θ ύ -  
νονχαι για ό λες χις π ε ρ ι π έ χ ε ι -  
ες χου χ ό π ο υ  μας σε α ν χ ί θ ε σ η  
με χην κ ε ν χ ρ ώ α  π α ρ ά χ α ξ η  και 
ε ι δ ι κ ά  χο Π Α Σ Ο Κ  που έ κ α ν ε  π ρ ά ­
ξη χ η ν  εθνικΐι σ υ μ φ ι λ ί ω σ η .

Λ.Ξ. /Λ.Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν Β

9. 85 
21. 7 1  
6 8 . 4 2

18. 48 
4 4 . 5 5  
3 6 . 9 7

3 . 2 8
1.64

9 5 . 0 8

1.37 
8 . 2 2  

9 0 .41

5 . 8 8
5 . 8 8  

8 8 . 2 4

5. Είστε ενημερωμένος/η για το περιεχόμενο της ομιλίας του πρωθυπουργού Ανδρέα
Π η τ ι π υ Χ η ^ Λ ΐ ι  η τ η  π ή υ η Λ η  τ η ο  Ιί Ρ  τ η ι ι  Π Δ Τ Π Κ  Α π Α  π η ι ι  ι τ ι ι λ ϊ ι .ι λ  η / η ι ί Γ η ι . ι α ά ν η τ ρ ·

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΑ ΚΚΕ ΚΚΕεσ
α ν α γ . ’85 ’85 ’ 85 ’85

■ ΰεν απαντώ 1.88 1.42 3.28 0.00 0.00
■ Από την τηλεόραση 37.95 45.02 34.43 28.77 23.53
« Από ι·6ιωτ ι κούς/5ημοτ ι κούς 
ραδιοσταθμούς

5.53 2.37 10.66 1.37 5.88

• Από το κρατικό ραδιόφωνο 0.81 1.42 0.00 1.37 0.00
• Από εφημερίδες 24.31 19.43 21.31 42.47 47.06
■ Λεν είμαι ενημερωμένος 29. 49 30.33 30. 33 26.03 23.53

6. Τελικά από τις διάφορες εκτιμήσεις που έγιναν για τα αποτελέσματα της συνόδου
της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ ποια σας εκφράζει περισσότερο;

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ
Γ

NÛ
η

ΚΚΕ ΚΚΕεσ
α ν α γ . ’ 85 ρ 85 ! ’ 85 ’85

• Λεν ξέρω/Λεν απαντώ 15.49 21.80 10 . 66 9.59 11.76
« Η σύνοδος όταν σημαντικό γε­
γονός. Αποκάλυφε τη σκευωρία 
κατά της αλλαγός και τοποθετό- 
<)ηκε υπεύθυνα και ρεαλιστικά 
απέναντι στην πολιτικό κατά-

18.70 42.18 0. 00 0. 00 0.00

στάση
■ 0 πρωθυπουργός αρινόθηκε να 51.24 27.96 83.61 3 5 . 6 2 J52.94
αναγνωρίσει τις κυβερνητικές 
και τις δικές του ευθύνες, έ ρ ­
ρινε τις ευθόνες στην αν τ ι π ο ­
λίτευση και δεν έκανε καμμία 
ουσιαστικό πρόταση διεέόδου
■ Το κύριο στοιχείο της σ υ ν ό ­
δου είναι η συκοφαντικό ε κ ­
στρατεία κατά της Αριστεράς 
που φορτίζει επικίνδυνα το 
πολιτικό κλίμα

14.5έ> 8.06 5. 74 54.79 35.29

7. Οι ηγέτες των αναγνωρισμένων στη Βουλή κομμάτων συναντήθηκανα πρόσφατα 
με τον πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Σαρτζετάκη. Εσείς πως κρίνετε τα αποτελέσματα 
αυτής της συνάντησης;

ΣΥΝΟΛΟ 
α ν α γ .

ΠΑΣΟΚ
’85

ΝΛ
’85

ΚΚΕ
’85

ΚΚΕεσ 
’ 85

■ Α.Ξ./Α.Α. 22.53 -̂ 9 "2,7 12.30 16.44 35.29
> θετικά 57.91 37.44 77.87 71.23 47.06
• Αρνητικά 19.54 30. 33 9. 84 12.33 17.65

57,9%: Θετική η συνάντηση 
των «4» με Σαρτζετάκη

8. Από τις προτάσεις που γίνονται για διέξοδο από την κρίση ποια σας εκφράζει 
περισσότερο;

ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΣΟΚ ΝΛ ΚΚΕ ΚΚΕεσ
α ν α γ . ’ 85 ’85 ’85 ’85

■ Λεν ξέρω/Λεν απαντώ 4.89 9.00 0. 82 2. 74 5.88
• Ολοκληρώνεται το έργο της 
εξεταστικός επίτροπός της 
Βουλός για τα σκάνδαλα, ψη φί­
ζεται νέος εκλογικός νόμος στη 
Βουλό το ί'λεβάρη και πάμε για 
εκλογές κανονικά τον Ιούνη 
του ’89

37.59 69.67 11.48 13.70 11.76

■ Η σημερινό κυβέρνηση ευθόνε- 
ται για τα σκάνδαλα, δεν μπο­
ρεί να εγγυηθεί την κάθαρση 
και το ξεπέρασμα της κρίσης, 
γ ι ’αυτό πρέπει να γίνουν άμ ε­
σα εκλογές με ο:πλό αναλογικό

57.51 21.33 87. 70 83.56 82.35

9. Η πρόταση κ. X. Φλωράκη, να πάρει την πρωτοβουλία ο Πρωθυπουργός κ. Α. Πα- 
πανδρέου και να συγκαλέσει συνάντηση των αρχηγών των κομμάτων για να βρει από 
κοινού διέξοδος από την κρίση, θεωρείται πως ήταν θετική ή αρνητική;

ΣΥΝΟΛΟ 
ανο: γ .

ΠΑΣΟΚ
’85

ΝΛ
’ 85

ΚΚΕ
’85

ΚΚΕεσ 
’85 -

Β Λεν ξέρω/Λεν απο:ντώ 2. 70 2 . 84 3. 28 1.37 0. 00
Β θετ ι κό 67.95 4 1.23 86.89 94.52 94. 12
Β Αρνητικό 16.31 32.70 3.28 4.11 0. 00
Β Με άφησε αδιάφορο 13.02 27,„ 22 6. 56 0. 00 5.88

10. Ο κ. Παπανδρέου απέριψε την παραπάνω πρόταση του κ. Φλωράκη; Συμφωνείτε 
ή διαφωνείτε με την απόφαση αυτή του κ. Πρωθυπουργού;

ΣΥΝΟΛΟ 
α ν α γ .

ΠΑΣΟΚ 
’ 85

ΝΛ 
’ 85

ΚΚΕ 
’ 85

ΚΚΕεσ
’85

9 Λεν ξέρω/Λεν απαντώ 5. 54 7. 58 4.10 1.37 11.76
■ Συμφωνώ 18.33 38.39' 2. 46 2.74 0. 00
■ Μάλλον συμφωνώ 4.30 9.00 0. 82 0. 00 0. 00
• Μάλλον διαφωνώ 6.67 7.58 6.56 2.74 11.76
■ ΰιαφωνώ 65.13 37.44 86.07 93.15 76.47

11. Στη συνέχειο, οι ηγέτες των κομμάτων της αντιπολίτευσης στη Βουλή (Μητσοτά- 
κης, Φλωράκης, Στεφανόπουλος, Κύρκος) συναντήθηκαν και συμφώνησαν άτι το αί­
τημα άμεσες εκλογές με απλή αναλογική, είναι εθνικής σημασίας. Πως κρίνετε αυτήν 
την ενέργεια;

Αεν ξέρω/Αεν απαντώ
θετικό
Αρνπτι κό
Με άφησε αδιάφορο

ΪΥΝΟΛΟ 
α ν α γ .

1.89 
66.00 
19.41 
1 2 . 6 8

ΠΑΣΟΚ
’85

4.27 
34.60 
38.86 
22.27

ΝΑ 
’ 85

0 . 00 
92.62 
1.64 
5.74

ΚΚΕ
’85

0 .00  
90.41 

8.22  
1.37

ΚΚΕεσ
’85

0.00
76.47
11.76
11.76

12. Η παραπάνω συνάντηση σχολιάστηκε ποικιλότροπα. Ποιά είναι η δική σας άποψη;

Σ Υ Ν Ο Λ Ο  
α ν α γ .

Π Α Σ Ο Κ  
7 85

ΝΛ
7 85

Κ Κ Ε  
7 85

Κ Κ Ε ε σ  
7 85

β Ε ί ν α ι  θ ε χ ι κ ό  γι,α χ η ν  δ η μ ο -  
κραχικίι π ο ρ ε ί α  χης χ ώ ρας χο 
όχι χ α  κ ό μ μ α χ α  με α ν χ ί θ ε χ ε ς  
ι δ ε ο λ ο γ ι κ έ ς  και π ο λ ι χ ι κ έ ς  θ έ ­
σ ε ι ς  σ υ μ φ ώ ν η σ α ν  σε μ ι α  π ρ ό χ α α η  
ο μ α λ έ ς  δ ή μ ο  κ ραχ ι κίις δ ι ε ξ ό δ ο υ  
α π ό  \ η ν  σ η μ ε ρ ι ν ά  κρίση.

Λ . Ξ . / û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

6 . 7 4
7 1 . 4 2
2 1 . 8 3

10. 43 
4 5 . 0 2  
4 4 . 5 5

2. 46 
9 6 . 7 2  
0 . 8 2

5 . 4 8
8 6 . 3 0
8 . 2 2

1 1 .76
7 0 . 5 9
1 7 .65

β Α π ο χ ε λ ε ί  " α ν ί ε ρ η  σ υ μ μ α χ ί α "  
χ ω ρ ί ς  α ρ χ έ ς  με μ ο ν α δ ι κ ό  σ κ ο π ό  
να ρ ί ξ ο υ ν  χ η ν  κ υ β έ ρ ν η σ η  και ό ­
χι να βγει η χ ώ ρ α  α π ό  χ η  κ ρ ί σ η

Λ . Ξ . / û . Α.
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

5.31
2 9 . 5 9
6 5 . 0 8

8 . 0 6  
58. 29 
3 3 . 6 5

2 . 4 6
5 . 7 4

9 1 . 8 0

2 . 7 4
8 . 2 2

8 9 . 0 4

1 1 .76
11.76 
7 6 . 4 7

β Ε ί ν α ι  ι ο χ ο ρ ι κ ό  λάθ ο ς  χ η <3 Α- 
ρ ι ο χ ε ρ ά ς  να σ υ ν ε ρ γ ά ζ ε χ α ι  για 
ο χ ι δ ^ π ο χ ε  με χ η ν  Λεξιά.

Λ . Ξ . / Λ . Α .
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ τ Α Φ δ Ν δ

6 . 6 9
2 9 . 7 9
6 3 .51

8 . 5 3
5 5 . 4 5
3 6 . 0 2

6. 56 
4. 92 

8 8 . 5 2

1.37 
16.44 
82. 19

5 . 8 8
29.41
64.71

β Λ ι ε υ κ ο λ ύ ν ε ι  χ η ν  κ υ β έ ρ ν η σ η  νο: 
σ υ γ κ ρ α χ ^ σ ε ι  χ ο υ ς  δ υ σ α ρ ε ο χ η μ έ -  
ν ο υ ς  ο π α δ ο ύ ς  χ η ς  μ π ρ ο σ χ ά  α χ η ν  
α π ό  κ ο ι ν ο ύ  ε π ί θ ε σ η  χης α ν χ ι -  
πολ ί χ ε υ ο η ς

Λ . Ξ . / Λ . Α .
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ
Λ Ι Α Φ δ Ν δ

15.57
3 2 . 6 6
5 1 . 7 6

18.96 
4 5 . 5 0
3 5 . 5 5

13. 11 
2 0 . 4 9  
6 6 . 3 9

1 0 .96
2 6 . 0 3
63.01

1 7 .65
29.41
5 2 . 9 4

β Οι π ο λ ι χ ι κ έ ς  ε ξ ε λ ί ξ ε ι ς  β ρ ί - 
σ κ ο ν χ α ι  α π ο κ λ ε ι σ χ ι κ ά  σ χ α  χ έ ­
ρ ι α  χ η ς  κ υ β έ ρ ν η σ η ς  και ως εκ 
χ ο ύ χ ο υ  δ ε ν  π ρ ό κ ε ι χ α ι  να φ έ ρ ε ι  
κ α ν έ ν α  α π α χ έ λ ε ο μ α .

Λ . Ξ . / Λ . Α .  
Σ Υ Μ Φ δ Ν δ  
Λ I Α Φ δ Ν δ

13.05
4 4 . 3 9
4 2 . 5 4

18.01
5 1 . 6 6
3 0 . 3 3

1 0 .66
3 8 . 5 2
5 0 . 8 2

4. 11
3 9 . 7 3  
56. 16

1 1 .76
3 5 . 2 9
5 2 . 9 4

ΑΥΡΙΟ

21

Τι θα ψήφιζαν σήμερα οι κάτοικοι της πρω­
τεύουσας:
•  Αν γίνουν εκλογές με το ισχύον εκλογικό σύ­
στημα και με τις σημερινή σύνθεση των κομμά­
των.
•  Αν συμμετείχαν και άλλοι στη συμπαράταξη 
της Αριστερός.
ΑΚΟΜΗ: πώς αξιολογούν τους πολιτικούς αρ­
χηγούς, ποιες μετεκλογικές συνεργασίες προ­
τιμούν, ποια είναι η γνώμη τους για την κυβέρ­
νηση του ΠΑΣΟΚ.


